Questionario domande:

La fonatria & 1a scenzm
del ngusaaio
dells et
UES2 comunicazione verbale
della voce
oelia paroia
3 ; n & rappresentato
: y l'r?;em funzionale di salute identificato da M. Gordo
ﬂa-;a continuita assisiennale
Call autorealizzazione
aa Sistemi corporei
dallattivita ed esercizio |
e acuto al fianco e si dice: “mi fa male

3 Spesso, dopo una lunga corsa affaticante, si sente un dolor
espressione pud i ‘anidri i
puo indicare che: ad eliminare |'anidride carbonica

OOm» -

-

a I..m'tza'. Questa

Ia mitza & stata impegn run te eccessivo 3 .
; duranie le contrazioni ::Jasgag :nte{;‘gg o funzioni della milza si bloccano e
la miza non ha ricevuto sufficiente sangue durante la contrazione dei muscoll Mo uelli vecchi
la milza & stata fortemente sollecitata a produrre nuoY! globuli rossi e ad eliminare 4
Il processo che scinde il glucosio in due molecole di piruvato e detto:
fermentazione
ciclo di Krebs
fotolisi
. gicolis)

Quale tra le seguenti affermazioni a proposito del CITRATO & CORRETTA?

E’ utilizzato nel mitocondrio per formare colesterolo . A
E trasformato in isocitralo n;:ﬁ ciclo Krebs tramite una reazione di ossidoriduzione
E scisso nel citoplasma in acetil-CoA e ossalacetato in presenza di ATP

E un attivatore allosterico della fosfofruttochinast

. I "modello EFQM enfatizza:
l'orientamento delle strutture sanitarie
la qualita per l'eccellenza

il management intermedio
I'orientamento delle risorse umane

7. La somatostatina controlla la sintesi:
A dell'adiuretina
B. della corticotropina
C. delle gonadolropine
D. dell'ormone della crescita

8. Quale delle seguenti metodiche di laboratori indi i
Fi el iy 0 & indispensabile
B. test di radioimmunoprecipitazione (Ripa)
C. testdi i mmunofluorescenza indiretia
test di Western-Blot

gowre DOWrpv OOWPs DO

er confermare |a diagnosi di AIDS?
P

D
9. Litio e potassio:
A. appartengono allo stesso periodo del siste iodi
i c ma periodi
B. possiedono lo stesso numero di elettroni neli'uﬁimo Ii\.?;lo
appartengono entrambi al secondo gruppo del sistema periodic®

C.
D. possiedono lo stesso numero di protoni nel nucleo
0. Una conseguenza del processo di meiosi & che: o a quello della cellula originaria

A. il corredo cromosomico delle cellule che ne derivano corrispond
B. il DNA delle cellule che si originano € geneticamente identigg
C. sioriginano due cellule

D. il cariotipo viene dimezzato

1

. L'istamina & immagazzinata nei granuli di:
() A mastocit
B. fibroblasti
C. epiteliociti
D. linfociti
12. La triade di Charcot (nistagmo, tremore intenzionale, parola scandita) i riscontra in:

/) A parkinsonismo giovanile

B. sclerosi multipla
C. malattia di Bourneville

D. sindrome di Louis-Bar
13. L'arteria circonflessa € un ramo che prende origine:

\ A. dal tronco comune
B. dall'arteria marginale
C. dalla coronaria destra

D. dal seno coronario
14. La possibilita di applicare sanzioni disciplinari i lavoratori in caso di inadempimento degii obblighi contratiuali &
) A. prevista eventualmente nel contratto individuale di lavoro
B. prevista nell'art. 2106 delc.c. Ik B _ : |
C. prevista nella contrattazione collettiva applicabile allo specifico rapporto di lavoro
D. prevista nellart. 7 dello Statuto dei lavoratori



